Zeitgemäßer Relaunch der TILO-Website von AGENTUR.NET
Virtueller Schauraum für Naturböden
Die gesteigerten Komfortansprüche der aktuellen, mobilen Generation von Internetnutzern waren Anlass zum Relaunch der Website www.tilo.com. Mit Direktzugang zu den einzelnen Produkten gleich von der Startseite weg, mit neuartigen Navigationstools und mit Animationen, die via iPhone auch mobil zu sehen sind, gelang es AGENTUR.NET, die Information auf der tilo-Website effizient zugänglich zu machen und den Besuch zu einem Erlebnis zu gestalten. 
Von einer kleinen Tischlerei hat sich die tilo GmbH in Lohnsburg in knapp 60 Jahren zu einem international tätigen, anerkannten Hersteller von Fertigböden aus natürlichen Rohstoffen wie Holz, Kork und Linoleum gewandelt.

Die enorm breite Produktpalette des größten Naturbodenhersteller Österreichs im Internet zu präsentieren, ist keine kleine Aufgabe. Die Salzburger AGENTUR.NET Internet Full Service GmbH erarbeitete daher zunächst eine komplette Unternehmensstrategie für die virtuelle Firma, um die Ansprüche und Ziele des realen Unternehmens optimal abzubilden. Eine der Herausforderungen bestand darin, die Wege zu und zwischen den einzelnen Produkten kurz zu halten.

Den schnellen, einfachen Zugang zu den Produkten erreichten die Webdesignerinnen und Webdesigner von AGENTUR.NET mit einer neuartigen Strukturierung der Website. Bereits von der Startseite aus sind alle Produkte mit grafischer Benutzerführung direkt erreichbar. Bei der Navigation zwischen den verschiedenen Inhalten hilft eine Pfadanzeige mit integrierter Menüfunktion. „Mit authentischen Bildern und leicht zugänglichen Produktinformationen, Verlege- und Pflegeanleitungen gelingt es dem völlig neuen Website-Konzept von AGENTUR.NET, eine emotionale Bindung der Frauen als Hauptzielgruppe herzustellen“, sagt Barbara Rauch. Sie ist bei tilo für das Marketing verantwortlich. „Zudem versetzt es uns in die Lage, neue Inhalte einfach, zeitnah und effizient selbst zu veröffentlichen.“
Mit dem Content Management System (CMS) Typo 3 aufgebaut, strukturiert die Website http://www.tilo.com das umfangreiche Informationsangebot des Bodenspezialisten mit klarer Übersichtlichkeit für Besucher und einfacher Inhaltswartung für die tilo-Mitarbeiter. Intelligentes Suchmaschinenmanagement (SMM) und spezifische Suchmaschinenoptimierung (SEO) machen diese Inhalte leicht auffindbar.

Gesteigert wird das Informationserlebnis durch Animationen, die bewusst auf Flash-Technologie verzichten und so auch Mobil-Surfern etwa via iPhone den vollen Komfort des Website-Besuchs bringen.
Unternehmensprofil Agentur.net

AGENTUR.NET steht für die kreativen wie lukrativen Wege, die Unternehmen im Internet einschlagen können, um den größtmöglichen Effekt mit höchstmöglicher Effizienz zu erzielen. Von der Theorie bis zur Praxis begleitet die AGENTUR.NET Ihre Kunden bei der Konzeption und Umsetzung Ihrer Homepage und Ihren Online-Marketing-Vorhaben. Das Credo dabei ist der wirtschaftliche Einsatz der Internet-Technologie. Dadurch werden Wettbewerbsvorteile für die Unternehmen geschaffen.
AGENTUR.NET betreut aktiv Kunden wie Mercedes-Benz, Gaulhofer Fenster und Türen, Gabor Shoes, EyblSport.com, Resch & Frisch, Tilo Naturholzböden, Ferienregion Lungau, Suzuki und viele weitere.
Bilder sind verfügbar unter: http://www.agentur.net/de/news/forpress/fo_imagedatabase.asp
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