Mit ORLANDO einfach zum Internetverkauf
Dank nahtloser Integration der Onlineshop-Lösung Hawker von pagu.at ist es für ORLANDO-Anwender besonders einfach, einen Webshop einzurichten und damit eine von Standort und Öffnungszeiten unabhängige „Filiale im Internet“ zu eröffnen, und das ohne komplizierten Datenexport, der nach jeder Datenänderung wiederholt werden müsste.
Als die pagu.at EDV Management GmbH im Jahr 2000 für einen ORLANDO-Kunden einen Webshop realisierte, war das der Beginn einer engen Zusammenarbeit mit DECOM als Hersteller des ORLANDO-Warenwirtschaftspaketes. Ergebnis dieser Kooperation ist die Onlineshop-Lösung Hawker. 
Dank ihrer tiefen und nahtlosen Integration tauscht sie Kunden- und Artikeldaten, Lagerstände und Preise direkt mit ORLANDO aus. So erspart sie Anwendern nicht nur die doppelte Pflege der Stammdaten, sondern bietet Kunden valide Verfügbarkeitsinformationen und die Nutzung ihrer Sonderkonditionen. Und sie ermöglicht Funktionalitäten, die weit über die Möglichkeiten der meisten Standardlösungen hinaus gehen. So können beispielsweise Kunden über einen Konfigurator Produkte mit in ORLANDO hinterlegten Variantenstücklisten individuell konfigurieren.
Nicht nur für Endkunden
Mit Produktpräsentation, Bestellmöglichkeit und Zahlungsabwicklung im Internet macht es die Webshop-Lösung Hawker ORLANDO-Anwendern besonders einfach, einen Webshop einzurichten und damit eine von Standort und Öffnungszeiten unabhängige „Filiale im Internet“ zu eröffnen. Hawker wird durch die pagu.at EDV Management GmbH vollständig serviciert, inklusive der laufenden Anpassungen an die Änderungen in der Warenwirtschaft und dem Hosting der Lösung. Die meisten der ca. 30 Installationen in Österreich bedienen Hersteller und Großhändler gewerbliche Kunden.

Zu den Erweiterungen, die in den vergangenen 14 Jahren laufend hinzu gekommen sind, gehören spezielle Funktionen für Vertriebspartner und Außendienstmitarbeiter. In Orlando als Vertreter eingerichtet, können diese bei Kundenbesuchen vor Ort Aufträge erfassen.
Bild: http://www.orlando.at/files/aktuelles/webshop_gross.jpg
Bildunterschrift: Mit dem ORLANDO-optimierten Webshop Hawker von pagu.at erfolgt der Online-Verkauf stets auf Basis der aktuellsten Daten.
Mehr Informationen zum ORLANDO-optimierten Webshop: http://www.orlandoshop.at.
Detaillierte Informationen zu ORLANDO: http://www.orlando.at 
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