Arbeitserleichterung und Liquiditätssteigerung für Kleinbetriebe

Kleine und kleinste Unternehmen, sogenannte Einnahmen/Ausgabenrechner, bekommen mit dem Softwarepaket Orlando Ein/Aus des Innsbrucker Softwareherstellers CPS Radlherr erstmals ein Werkzeug in die Hand, mit dem sie ihre Belegdaten sicher im Griff haben.

Mit geringem zeitlichem Aufwand können Belege erfasst sowie Rechnungen geschrieben und verfolgt werden. Das senkt den Aufwand beim Steuerberater und beseitigt Unsicherheiten bezüglich der Zuordnung von Aufwänden und Zahlungen.

Der Rückgriff auf die langjährige Erfahrung von CPS Radlherr als Hersteller der Finanzbuchhaltungssoftware Orlando FIBU bringt erstmalig bei einer E/A – Lösung Komfortmerkmale, die bisher bilanzierenden Betrieben vorbehalten waren: Rechnungen werden von Zahlungen abgegrenzt geführt, somit können Ausgangsrechnungen softwaregestützt zeitgerecht gemahnt werden, was den Zahlungseingang beschleunigt und die Liquidität steigert.

Zusatznutzen Liquiditätssteigerung

Zudem kann die Vorsteuer für Eingangsrechnungen bereits zum Rechnungsdatum geltend gemacht werden, was insbesondere Firmen mit hohem Fremdleistungsanteil bis zu 20 % mehr Liquidität bringt.

"Die geringfügige Ausgabe rechnet sich schnell: Mit nur zwei Stunden leichter Arbeit im Monat habe ich meine Zahlen und Daten im Griff, bevor sie zum Steuerberater gehen, und erspare mir lästige Wartezeiten und Rückfragen. Automatische Mahnungen und der vorgezogene Vorsteuerabzug bringen das Geld früher ins Haus", freut sich Birgit Fraisl, Geschäftsführerin von art2rent und Orlando Ein/Aus Kundin der ersten Stunde.

Weitere Informationen über Orlando Ein/Aus findet man unter http://www.orlando.at

Unternehmensprofil CPS Radlherr

CPS Radlherr mit Sitz in Innsbruck wurde 1986 von Gerhard Radlherr gegründet und beschäftigt sich ausschließlich mit der Entwicklung und Betreuung von Buchhaltungssoftware. Hauptprodukt ist die gemeinsam mit den Partnern DECOM (Warenwirtschaftssysteme) und BOS (Lohnverrechnungssysteme) entwickelte kaufmännische Unternehmenslösung Orlando, die heute bei rd. 2.000 mittelständischen Unternehmen in Österreich und Deutschland eingesetzt wird. Orlando Ein/Aus ist die Ergänzung der Produktfamilie für Kleinstunternehmen.
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