ORLANDO: Starthilfe für Jungunternehmer

Unternehmensgründer in Oberösterreich zahlen jetzt für die kaufmännische Software ORLANDO 20% weniger, und davon im ersten Jahr nur die Hälfte.

Das Geld für die Investition in professionelle Software für die Unternehmensführung muss man sich nach der Firmengründung erst verdienen. Das wissen auch die Hersteller der kaufmännischen Software ORLANDO. Deshalb haben BOS EDV GmbH & Co KG und DECOM Softwareentwicklung GmbH & Co KG ein spezielles Angebot für Neugründer geschnürt:

Oberösterreichische Unternehmen mit Gründungsdatum ab 1.1.2006 zahlen für die ORLANDO-Produkte nur 40% der Lizenzgebühr. Damit können sie die Software 12 Monate  lang uneingeschränkt nutzen. Nach dieser Frist kann die Software durch Zahlung weiterer 40% erworben werden. „Jungunternehmer erhalten nicht nur 20% Rabatt, sie können ihre Entscheidung auf echten Erfahrungswerten gründen und müssen sich nicht gleich festlegen“, erklärt DECOM-Geschäftsführer Ing. Kurt Demberger. 

Das Angebot gilt für die gesamte professionelle ORLANDO-Produktpalette mit Finanz- und Anlagenbuchhaltung, Kostenrechnung, Fakturierung, Warenwirtschaft und Lohnverrechnung.

Die österreichische Software sorgt durch klare, leicht erlernbare und einheitliche Benutzerführung für Komfort und Schnelligkeit und hilft, Fehler zu vermeiden. Ein hoher Automatisierungsgrad hält den Aufwand gering und die kompetente und persönliche Betreuung direkt vom Hersteller gibt Sicherheit.

Anfragen mit Angabe des Gründungsdatums lt. Gewerbeschein richten Sie an gruender@bos.at oder gruender@decom.at.

Bildunterschrift: Ing. Kurt Demberger (DECOM) und Hans Ziervogl (BOS) erleichtern Jungunternehmern den Einstieg in die professionelle EDV. 
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